



INFORMACIJA O PENZIJAMA U 2020.

USKLAĐIVANJE PENZIJE OD 1.1.2020.

Povećanje penzije za 2020. godi. zavisi od ukupnog mesečnog penzijskog dohotka korisnika i iznosi, kod ukupnog mesečnog penzijskog dohotka (bruto)

- do EUR 1.111,00 **3,6%**
- od EUR 1.111,01
- do EUR 2.500,00
- linearno opada sa **3,6% na 1,8%**
- od EUR 2.500,01
- do EUR 5.220,00 **1,8%**
- preko EUR 5.220,01 **EUR 94,00.**

Ukupni individualni penzijski dohodak predstavlja zbir svih penzija jednog korisnika iz obaveznog penzijskog osiguranja (pre primene odredbi o mirovanju i umanjeњу penzije) na koje je isti imao pravo na dan 31. decembra 2019. U ukupan penzijski dohodak ubrajaju se i posebne penzije (to su davanja koja su obuhvaćena Zakonom o ograničenju posebnih penzija, Službeni list I br. 46/2014).

Ako korisnik prima dve ili više penzija iz obaveznog penzijskog osiguranja, povećanje penzije se proporcionalno deli na pojedinačne penzije.

NAKNADA ZA TUĐU POMOĆ I NEGU

Naknada za tuđu pomoć i negu uvećana je **od 1.1.2020. za 1,8%**. Korisnik naknade videće uvećanje naknade u obaveštenju o visini naknade od 1.1.2020.

Naknada za tuđu pomoć i negu pripada korisnicima, načelno, samo ako im je uobičajeno boravište u Austriji. Ova naknada pripada i ako korisnik boravi u nekoj od država članica EU, EEZ ili u Švajcarskoj, ako ispunjava određene uslove.

Naknada za tuđu pomoć i negu odobrava se samo na **ZAHTEV** i za nju je potreban nalaz i mišljenje lekara specijaliste. Visina naknade zavisi od **obima potrebne pomoći i nege**.

POSEBNE ISPLATE

U mesecima **aprilu** i **oktobru** pripada uz mesečnu penziju i posebna isplata. (Neto) iznos za doznaku posebne isplate izračunava se tek u trenutku isplate.

POTVRDA O ČINJENICI ŽIVOTA

Za isplatu penzija penzionerima/penzionerkama sa prebivalištem van Austrije potrebno je da se jednom godišnje dostavi „**Potvrda o činjenici života**“.

Od ovoga su izuzeta lica sa prebivalištem u **Nemačkoj**, kojima se njihova austrijska penzija isplaćuje u Nemačku.

Ako ste obavezni do dostavljate potvrdu o činjenici života, uz ovu informaciju priložen je i odgovarajući obrazac.

PENZIJA ZA ŽRTVE NASILJA U DOMOVIMA/HRANITELJSKIM PORODICAMA

Penzija za žrtve nasilja povećava se od 1.1.2020. za 3,6% i iznosi EUR 325,90 mesečno.

SAVETOVANJE, POMOĆ I INFORMACIJE

Vaša pismena pitanja šaljte nam, molimo - sa Vašim BROJEM OSIGURANJA (VSNR) – na sledeću adresu: **Landesstelle Wien** (1021 Wien, Friedrich-Hillegeist-Strasse 1) ili faksom: +43 5 0303/28850 ili nam pošaljite elektronsku poštu (e-mail) na adresu:

pva-lsw@pensionsversicherung.at

Obaveštenja, savete i informacije možete da dobijete **i u terminima konsultacija** Zavoda za penzijsko osiguranje – trenutno u Nemačkoj, Italiji, Hrvatskoj, Lihtenštajnu, Švajcarskoj, Srbiji, Slovačkoj, Sloveniji i Mađarskoj. Mesto i vreme ovih konsultacija saznaćete u Pokrajinskoj službi Beč (Landesstelle Wien) (telefon +43 5 0303) ili na našoj internet stranici.

Za **telefonska obaveštenja** stojimo Vam na raspolaganju svakim radnim danom od ponedeljka do četvrtka od 07:00 – 15:30 časova CET i petkom od 7:00 – 15:00 časova CET.

Aktuelne informacije o pitanjima iz penzijskog osiguranja možete naći i na našim stranicama u **INTERNETU**. Ovaj informativni list o penzijama, koji je preveden na više jezika takođe Vam stoji na raspolaganju u internetu.

UPUTE O PRIJAVLJIVANJU

Molimo Vas pročitajte pažljivo sledeći tekst, u protivnom smo mi obavezni na potraživanje nepravilno isplaćenih davanja.

Imate zakonsku obavezu da **u roku od dve nedelje** prijavite svaku promenu koja se tiče Vašeg prava na penziju/rentu (npr. promena prebivališta, zaključenje braka, stupanje u istopolno partnerstvo).

Molimo Vas, obratite posebno pažnju na to, da svako novo zaposlenje kao i visina i svaka promena Vašeg dohotka mora biti prijavljena u roku od sedam dana. Isto tako morate prijaviti promene o svim Vašim drugim prihodima.